

“雾霾季”将至,新吴区引入“黑科技” 捉霾,颗粒物走航检测车显神威

无锡污染防治在攻坚
263在行动



本报讯(晚报记者 袁晓岚/文、摄)一束激光射向茫茫大气层,即可监测到空气中颗粒物的立体分布,通过区域扫描和走航并行的方式,方圆几公里的污染源分布情况尽收眼底。即将迎来秋冬“雾霾季”,新吴区率先在全市引入捉霾“神器”——颗粒物走航检测车。近日,记者跟随这辆“神车”体验了一把如何利用“黑科技”捉霾。

在新吴区环境监测中心,记者见到了这辆正在监测园区空气质量的颗粒物走航监测车。外观与普通商务车相似,车顶有空气检测雷达,“这是走航车的耳朵和眼睛”。新吴区大气精准治理技术服务人员吴瑞介绍,车内装着它的“大脑”,工作人员通过电脑可获取实时监测数据。走航车主要是通过车顶的采样系统收集气体,再通过数据分析仪判断周围有无可疑污染源。

记者随新吴区污染防治攻坚

办工作人员上车,一路上监测显示屏上都以蓝色为主。工作人员介绍,这表明经过的区域颗粒物浓度都达标。“超了超了,这里超标了!”途径泰山路和珠江路交叉口东北侧一拆迁工地时,监控屏幕上的颜色突然由蓝变黄。顺着工作人员手指的方向,记者看到实时的PM2.5浓度达100微克/立方米以上,屏幕颜色黄色中带着轻微的红色(污染程度越重,颜色越深。其中蓝色最“干净”,红色代表最“脏”)。据悉,该区专门研究制定了“走航地图”并分成五大区域,一圈“扫”下来至少要两小时。新吴区攻坚办负责人表示,走航车的好处在于它机动性强,能及时反映出测试点的污染状况,经现场采样数据分析后,便于相关部门及时对周边产生污染源的企业进行有效控制。与此同时,结合高精度GIS地图,可实现对工业园区、居民生活区、厂区等敏感地带污染源精确定位。

新吴区生态环境局相关负责人介绍,该区8月尝试通过引入第三方团队开展大气精准治理,化解了以往依靠人海战术和经验检查搜寻污染源的尴尬,通过雷达和走航车监测快速发现方圆3-5公里内的污染源,缩小巡查范围,为下一步构建重点区域高分辨率大气污染源管控清单打下坚实基础。

根据前期走航溯源结果发现,上半年该区细颗粒物升高的污染主因,除了建筑工地多且扬尘管控措施不到位,机场路高架、长江路早晚高峰机动车尾气排放物累积,还有商业集中区燃放烟花爆竹等。

下一步该区污染防治攻坚办将联合生态环境局、住建局、城管局、交警大队等部门重点围绕机动车尾气、扬尘、散煤及烟花爆竹燃烧制定“靶向”措施,突出重点,分时、分区域、分对象差别化设置大气精准管控方案,建立长效治理机制。

评论

口碑 丰碑 墓碑

本报24日A9版《利益链作祟,部分“网红餐饮”虚火》一文,由饮品因明星光环加持而代购价高昂、热门馆子的排队号也能买卖等让人“看不懂”的现象入手,直指一些“网红餐饮”背后隐藏着利益链。这类操作一定程度上提升了品牌知名度和溢价,但无法保证品牌能一直走下去。

互联网等科技革命激发了新灵感,创新业态层出不穷。餐饮业是特别容易产生“网红”的领域之一,只因自带“虚”“实”相生的属性。饮食是看得见、摸得着、尝得到的,所以产品是实体;然而光能果腹不够,要成为业态,必须附着氛围与环境,服务看似不是实体,但依然具体可感;“酒香也怕巷子深”,于是发展出营销,这相对前两者有点“缥缈”,在竞争白热化的商界,却最容易成为制胜的突破口,也就生出了变数。

产品、服务和营销都是变量,但三者共同构成的成本是恒量。如果把智慧甚至是算计过度押宝在营销上,肯定要摊薄前两者的比例,要么推高成本、侵蚀回报;同样的,消费者从期待到满足的过程是恒量,若因高价或排队等导致体验感变差,这是即使产品和服务并不差也无法弥补的。

“网红”只是时应应运出现的一个名称,一件时装,其内涵早已有之。“网”,看似是流量,实质还应落实到人,是指消费者的圈子;“红”,不是一时光鲜,而是“品”红造就的“碑”红。立志永续经营者从来都是在恒量与变量间张弛有度、掌控有道,“百年老店”、业界标杆等就是经得起历史检验的、真正有口皆碑的“网红”;不把营销视为锦上添花,相反以消费“情怀”、收割快钱的方式走“捷径”,注定只能是“过把瘾就死”的一地鸡毛。

《人民日报》两年前刊出《虚拟经济应回归本源,引导资金脱虚向实》一文,领会其精神就会发现,餐饮业要“脱虚向实”,必须防止过度投机行为,让过热的推广方式回归营销本源,服从、服务于产品和服务的提升,使三者协调发展。

虚火旺盛伤根基,爆款长久靠实力。大浪淘沙,但愿“网红餐饮”的炒作在喧嚣散尽之际,荡涤大量墓碑的同时,能留存真正的丰碑。更希望餐饮业的“网红”现象与争议是缩影,能引起我们对各种能催生和潜藏泡沫领域的警惕与深思。(周震)

储户取钱摔倒受伤 状告银行获赔两成

本报讯 储户李令(化名)在锡山区某银行内等候取款,在等候区座位赶去排队时跌倒受伤,在医疗费、交通费上花了不少钱。日前从锡山区法院获悉,经法院审判,某银行按20%的比例进行赔偿。

去年12月17日下午,李令来到锡山区东港某银行提款,领取等号票等候取款。等候一个半小时后,被告知直接到各窗口

排队,其从等候区座位赶去排队时跌倒受伤,导致七颗牙齿脱落等,产生前期医疗费、交通费损失合计3880多元。李令认为银行工作人员催促其排队及座位设置紧密导致其摔倒,请求判令银行按50%的责任比例予以赔偿。银行辩称对李令受伤不存在过错,不应承担赔偿责任。

法院调取了事发时的银行

监控录像,经审查,录像中李令从等候座椅上起身时较为淡定,其所述受工作人员催促而变得匆忙并不明显,但监控显示,银行等候区域的前后座位设置确实较紧密,等候区后排座位至柜台的通道较逼仄,座位没有进行固定,存在一定的安全隐患。故酌定由某银行对李令的损失承担20%的赔偿责任。(石易)

无语! 醉驾后又开车还发朋友圈 鼓掌! 驾驶人被举报 交警核实后进行查处

本报讯 昨从梁溪交警大队了解到,一名驾驶人在微信朋友圈里“分享”自己无证驾驶的体会,被网友发现后举报,交警部门经查实将该驾驶人查获。

近日交警部门接到网友举报,称在朋友圈看到有人涉嫌无证驾驶。交警对此展开调查。从相关朋友圈信息来看,该驾驶人曾在8月8日“晒”出一份醉驾被吊销驾驶证的处罚决定书,并配发文字“我的驾驶证5年再见”和一个哭泣的表情。10月19日,驾驶人通过微信朋友圈发布“前面一闪一闪,手心就冒汗”的文字以及哈哈笑的表情,配图内

容疑似在惠山隧道内行驶。

交警经研判,查出嫌疑驾驶人是张姓女子,她在本月19日和20日都驾驶了一辆白色小车上路。张某被查获后,最初接受调查时并不承认自己的违法行为,但在一系列视频、照片证据面前低下了头。据调查,张某6月下旬酒后开车在惠山区被查,检测结果为醉驾,驾驶证被吊销,目前她因涉嫌危险驾驶罪处于取保候审阶段。而事发当晚,张某是去河埭口万达广场吃夜宵,对开车一事她称“就是觉得方便”。

民警发现,张某的法律意识非常薄弱,她将吊销驾驶证的处

罚决定书发布到网络上后又上传了开车的照片,接受调查时还问交警“我酒驾算刑事处罚吗”这样的问题。经民警再次普法后,张某认识到事情严重性,表示非常后悔。

目前,张某面临罚款1000元并处15日以下拘留的行政处罚。同时交警将把情况反映给检察机关,作为张某危险驾驶案的加重处罚情节。对此网友纷纷表示支持:“这心是要有多大才敢这样啊”“对驾驶人表示无语”“法律意识和安全意识太差,应该在第一次酒驾后好好反省”……(小任)

拟申请注销登记公告

无锡市广瑞高级中学拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2019年11月2日起90日内向本清算组申报债权。

特此公告。